

称北大西洋公约组织对吸纳乌克兰为成员国的回应冷淡

# 乌谈判代表说愿讨论“非北约模式”

郭倩 (新华社专特稿)

维护领土完整不会妥协

乌克兰与俄罗斯谈判的乌方主要代表达维德·阿拉哈米亚日前说,鉴于北大西洋公约组织对吸纳乌克兰为成员国的冷淡回应,乌方准备好讨论一些“非北约模式”。

“不会再为入北约努力”

美国福克斯新闻电视台网站5日晚发布其记者通过视频会议软件对阿拉哈米亚的专访实录。阿拉哈米亚是乌克兰人民公仆党议会党团主席,参加了乌俄前两轮谈判。第三轮谈判定于7日举行。

当被问及乌方如何看待成为北约成员国以及第三轮谈判是否涉及此议题,阿拉哈米亚说:“我们从北约国家得到的回应是,他们甚至没有准备好就接纳我们这件事进行讨论,未来5年或10年都没有可能。”

“我们不会再为申请加入北约而努力,我们会为结果而努力,但不会为了过程费力。”他说。

阿拉哈米亚说,乌方准备好讨论一些“非北约模式”,例如乌方可以从美国、英国、德国、法国等国获得直接的安全保障,乌方对与更多国家讨论此事持开放态度。

他强调,乌方不会在维护领土完整问题上妥协。

俄罗斯方面暂未回应阿拉哈米亚上述表态。俄罗斯2月24日在顿巴斯地区发起特别军事行动前,向西方提出安全保障建议,其中核心内容包括要求北约不吸纳乌克兰为成员国。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京6日与法国总统埃马纽埃尔·马克龙就俄乌局势通电话近两小时。一名法国总统府消息人士告诉美联社,普京告诉马克龙俄方无意袭击民用核设施,愿就此议题保持对话。

普京6日还与土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安通话大约一小时。克里姆林宫说,普京告诉埃尔多安,俄方愿意为解决冲突与乌方和外国伙伴对话,在乌方停止军事攻击和满足俄方安全要求的前提下终止特别军事行动。

以色列总理纳夫塔利·贝内特6日与普京通话。他5日到访俄罗斯首都莫斯科与普京面谈大约3小时,随后与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基通电话,当天晚些时候飞抵德国首都柏林,与德国总理奥拉夫·朔尔茨磋商乌克兰局势。

# 美媒披露西方“三管齐下”军援乌克兰

[相关新闻]

胡若愚 (新华社专特稿)

6日上午,爱沙尼亚北部阿马里空军基地,乌克兰空军一架安-124型运输机停在积雪的跑道上,从地面装载大批枪械、弹药及其他武器装备。

美国《纽约时报》当天报道,不到一周时间,美国和北大西洋公约组织向乌克兰运送超过1.7万件“标枪”导弹等反坦克武器。这些武器装备由大型军用运输机运抵波兰和罗马尼亚,再穿过两国与乌克兰的陆地边界,运往乌首都基辅及其他主要城市。

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动。美国等西方国家随即加紧向乌克兰提供军火和资金。此外,美国和北约还在网络反击和情报支持等看不见的领域向乌克兰提供军事层面的援助。

据五角大楼介绍,美国去年8月宣布向乌方提供价值6000万美元的军火,但运送工作到去年

11月还没结束,而约瑟夫·拜登政府今年2月26日批准向乌方提供3.5亿美元军事援助后,其中70%在5天内就已经运送完毕。美方官员说,得赶在俄军可能在乌克兰西部空袭相关运输车队前抓紧时间。

一名不愿公开姓名的五角大楼高级官员说,乌军使用美制武器迟滞俄军推进的战果,令美军官员“印象深刻”。另外,美方还向乌总统弗拉基米尔·泽连斯基提供加密通信设备,确保他与拜登及其他国家领导人通电话时不会被监听。

在网络反击上,隐藏在美国驻东欧国家军事基地的美国网络司令部多个“网络任务小组”正在那里干扰俄方对乌克兰的网络攻击、干扰俄军通信。不过,一些官员说,要评估这种网络行动的成效,尚有困难。

美国官员守口如瓶,称正在进行的网络行动属于最机密情报。《纽约时报》分析,显然,那些

“网络任务小组”正在同一些“老对手”较量,比如俄军总参谋部情报总局。美国微软公司也向乌方提供了帮助,就一些非加密网络系统受到恶意程序攻击提供补丁。

在情报支持领域,美国和德国情报官员根据监听到的俄军通信内容,在卫星图像上勾勾划划,研究俄部队在哪里集结,并在一两小时内将分析结果告知乌军。

只是,美方对分享原始情报十分小心,担心泄露情报来源。他们说,不会向乌方提供能够指引乌军如何追踪俄军具体目标的情报,否则,可能会让俄方有理由认定美国或北约在与俄军交战。

网络行动也存在类似风险,即俄方会否视美方与乌方“共同作战”。在美方看来,美军网络部队如果只是短暂扰乱俄方网络活动,不构成战争行为;如果造成俄方网络长时间瘫痪,可能引发战争法上的问题。

## 弘扬雷锋精神 义诊温暖人心

——徐汇区长桥街道社区卫生服务中心开展学雷锋义诊活动

长桥街道社区卫生服务中心自2015年成功创建上海市志愿者服务基地以来,在全体医务人员和社会爱心人士的热忱参与下,不断加强志愿者队伍建设,打造了各类志愿者服务队,长效、常态开展志愿服务,取得了良好的社会效应。



为进一步深化上海市卫生健康系统新时代文明实践和学雷锋志愿服务内涵建设,大力弘扬“全心全意为人民服务”的雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。近日,徐汇区长桥街道社区卫生服务中心以“弘扬雷锋精神,争做新时代志愿者”为主题,开展了一场义诊活动。

活动开始,前来参与的居民就已络绎不绝,医生们详细为大家讲解大家关心的各种疾病病理及预防措施,并且和居民们对如何做好合理膳食,提高自身免疫力作了细致的交流。讲解结束,医务人员开始为居民们进行了血压测量同时,还针对每位居民的测量情况予以耐心详细的解答,提出治疗建议,叮嘱他们要注意饮食、定期监测复查,关注身体健康。医生

与病患之间面对面交流,对大家提出的问题一一进行解答。现场人头攒动,气氛热烈,医生、药师们细心、热心、耐心的态度获得了患者的一致好评。

在学雷锋志愿者服务活动中,中心医务人员以实际行动书写了新时代的雷锋精神,是社会主义核心价值观的生动实践者,充分发挥了志愿者们的先锋模范作用,为居民们搭建了一个良好的沟通平台和方便就医的机会,传播健康知识和医学常识的同时,切实满足了居民健康需求,彰显了中心志愿服务特色品牌。

## 训令即号令 以训促发展

——浦东新区高桥镇武装部召开基干民兵开训动员会

为贯彻落实浦东新区新年度开训要求,促进“十四五”期间民兵高质量发展,日前,高桥镇武装部召开民兵开训动员会和全体民兵连长、民兵干部工作会议。镇党委书记、武装部部长顾卫东出席。会议由镇武装部副部长苗贞伟主持。



会上,顾卫东传达了浦东新区党管武装会议精神。同时,对民兵干部提出四点要求:加强学习,提高思想觉悟;立足岗位,提高本领;忠于职守,提高综合素质;开拓创新,提升格局。希望大家努力成为村居委工作的能手、镇基干民兵力量的骨干。

苗贞伟作2021年工作总结,讲解2022年工作规划,部署本年度民兵和征兵工作任务。并为获得区、镇民兵工作先进个人和征兵工作先进个人颁发荣誉证书。

会后,武装部邀请了海军某部政治处主任作“关于强化海洋意识、建设海洋强国”主题授课,旨在加强爱国主义教育,增强国防意识,激发工作激情。

此次民兵训练内容为队列训练、体能训练等基础科目,训练提升了民兵干部的军事素质。训练号角已吹响,高桥镇武装部将以崭新的姿态、昂扬的士气,全身心投入到新年度训练工作中,不断练就过硬本领,确保“召之即来、来之能战、战之必胜”。

## 跑步也能做公益

华新镇这场学雷锋志愿活动告诉你

莺飞草长,春风拂面,3月3日上午,华新镇在华新公园隆重举办“志愿服务焕‘新’春,环保跑‘益’起行”通达 Plogging 暨 3·5 学雷锋纪念日主题活动。

Plogging 运动意为捡拾跑,这项运动起源于瑞典,它集健身和环保于一体,旨在发扬绿色健康的生活方式。本次“通达 plogging”路线设置选取镇区两条主干道,总里程5.6公里,中点设一处补给站,路线贯穿城市形象风貌街区和创文测评区域。

镇党委副书记周慧娜、党委委员赵荔出席活动。华新镇社区志愿服务中心、青年志愿者服务队、华域动力企业志愿者服务队等六支志愿者队伍参加。

周慧娜为本次活动致辞,她强调:雷锋精神焕发着永恒的魅力,激励着华新镇人无私奉献、做一颗永不生锈的螺丝钉。过去的一年里,来自社会、企业、机关的华新镇志愿者们遍布在城镇的每个角落,他们有的奋斗在浦东机场抗疫一线,有的奔走于大街小巷全力创文,有的驻守在主干道护航进博,他们的身影可能出现在任何需要他们的地方。雷锋精神是永恒的,我们要学习雷锋精神,学习雷锋的做法。雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。大家搭把手、出一份力,社会将变得更加美好。



比赛开始后志愿者们经过一处草坪时,不约而同地弯腰屈膝。在草丛里,在灌木丛下,都能看见他们五颜六色的身影。在华隆公园完成补给后,志愿者们再次拎包出发,你看,尽管他们的垃圾袋已经鼓鼓囊囊,此刻依然不断地在弯腰捡拾,唯恐放弃一处角落。

华新公园还设置了学雷锋系列便民志愿服务点,有来自医疗咨询、妇女维权、垃圾分类、口腔医疗、司法资讯等丰富多彩的公益志愿服务。现场的群众反响热烈,纷纷踊跃参与。

据悉,本次通达 plogging 公益跑活动只是华新镇3·5学雷锋月系列活动的开端,华新镇各村居的志愿服务也将有序开展,共同响应无私奉献、为民服务的号召,以这颗永不生锈的螺丝钉画出最大同心圆。

## 建立包片到户机制 提升农村人居环境

金山区亭林镇金明村通过建立“村干部+党员+村民代表”等包片到户工作机制,实行上下联动,责任到人,以“荡湾里”为重点,开展30天“焕新”计划,全力提升农村人居环境治理。

■ 30天“焕新”计划,包片到户常态化

“我们在去年8月启动环境整治,此前,通过班子会议制定了30天‘焕新’计划,不仅是把‘旧的’换成‘新的’,也让村民生活状态焕然一新。”金明村党总支书记、村委会主任何丽辉介绍,“同时将整治区域划分为一个网格,落实包片到户工作机制。”

■ 1+1>2,解决群众烦心事

金明村采取多方联动的工作方式,给10家农户门口的菜地围上防腐木栅栏,清理农户宅前屋后排水沟,全力打造金明中心河。在拆除违建过程中,积极联合镇拆违办,密切配合,实现1+1>2的效果;积极与镇城建办沟通,对破损道路、主干道进行沥青修复,切实解决了群众的烦心事,消除了出行安全隐患,做村民的“贴心人”。

■ 化解“心墙”,在“硬骨头”上下功夫



整治金明村2组东侧一条埭时,村里发现有两户人家纠纷三十余年,兄弟之间砌了“堵心墙”,严重阻碍了他们之间的交流和矛盾的化解。村书记带头从矛盾纠纷最深的地方开始,一边治理一边倾听老百姓的意见,将小板凳当做化解群众“心墙”最有效的武器,和百姓深入沟通,动之以情晓之以理,消除了村民间的思想隔阂。

■ 以工代赈,提升村民收入和生活水平

在本次环境整治过程当中,金明村边实施,边动员、边宣传,充分调动老百姓的积极性,比如老百姓主动提出自己拆除乱搭乱建的建筑,村里根据市场正常价格将人工费用支付给村民。“荡湾里”最多的时候一天有16人参与家门口整治。